



БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА
АСОЦИАЦИЯ

ДО
ПРОФ. ПЕТКО САЛЧЕВ
УПРАВИТЕЛ НА НЗОК

С КОПИЕ ДО
Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПК ПО
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

ПРОФ. КОСТАДИН АНГЕЛОВ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ОТ
БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА АСОЦИАЦИЯ
Представявано от Председателя на УС
адв.Свилена Петрова Димитрова,
със седалище и адрес на управление: гр. София,
бул. „Цар Борис III” №85, ап. 2

УВАЖАЕМИ ПРОФ. САЛЧЕВ,

В отговор на Ваше писмо с Изх. № 15-01-10/02.02.2021 г., бихме искали да направим следните уточнения:

Относно отбелязването Ви, че не сме посочили по какви критерии са определени степените на случаите, не е ли редно от НЗОК да идват точните указания за степента на тежест на случаите на лекуваните от Ковид пациенти. **Такива НЕ посочвате, в Писмото си до ББА Изх. № 15-01-10/02.02.2021 г.** Без да имаме вашето разбиране за критерии, но с желание да изясним въпроса, в данните, изпратени от болниците, които сме Ви предоставили, „леките случаи“ са онези, които са преминали болнично лечение без усложнения, „средните случаи“ са определени на база на състояние на пациента, който има нужда от кислородна терапия, евентуално и реанимационно легло, а „тежките“ случаи са на пациенти, настанени в интензивно отделение, с по-сериозни усложнения в т.ч. интубация. Степента се определя от времето на хоспитализация, усложненията, медикаментите приложени за лечението на пациента.

Припомняме още, че степента може да се променя неочаквано и едни пациенти, определени като леки случаи, рязко да се влошат и да се превърнат в тежки. Независимо от степента, данните съвсем ясно показват, че лечението на Ковид често многократно надвишава цената на клиничната пътека.

Българска болнична асоциация

адрес: гр. София, 1612, бул. Цар Борис 3 №85
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;
e-mail: bba.bba@abv.bg



БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА
АСОЦИАЦИЯ

На фона на това, че месеци наред Ви сигнализираме за проблема с финансирането, без да получим ясно послание за намеренията Ви, през месец януари 2021 г. сте приели допълнение на „Методика за определяне размера на сумите, заплащани на НЗОК за изпълнители на медицинска помощ, на дентална помощ и на медико-диагностични дейности за работа при неблагоприятни условия по повод обявената епидемична обстановка“, в която въвеждате дефиниция за „комплексно интензивно лечение“. **Какво е значението на тази формулировка не се сочи. И с какво пациентите лекувани и излекувани в другите болници са били „не комплексни“?**

Част от критериите, посочени там, са неясни. На други критерии отговарят само определени лечебни заведения. Излиза, че допълнителните средства (увеличение на утвърдените месечни стойности), се насочват единствено към определени лечебни заведения. В същото време абсолютно всички лечебни заведения са задължени да откриват ковид отделения/легла. **Всичко това прави разпределението на средствата несправедливо. Каква е причината за този подход и как той обезпечава сигурността на здравната ни система? Как с този механизъм се изпълнява отговорността на държавата за обезпечи разходите при пандемия, заложен в Закона за здравето?**

Относно конкретните данни предоставени от МБАЛ „Никопол“: По информация от лечебното заведение за периода март-ноември 2020 г. в МБАЛ „Никопол“ са лекувани два „тежки случаи“ и пет „средни случаи“ на пациенти с Covid-19. Лечебното заведение не е получило финансиране от РЗОК поради влошаване на пациентите и неспазен минимален престой по КП. Болните са приведени в болници на областно ниво. Това е причината за несъответствията в данните и справката да показва „изкривени“ на пръв поглед данни, че средният разход за един преминал пациент „тежки случаи“ е в значително по-малък размер в сравнение със средния разход на един преминал пациент „средни случаи“.

След допълнителното уточнение от лечебното заведение, се вижда, че лечението на пациенти с „тежки случаи“ на Covid-19 изисква по-голям финансов ресурс от предвидения по КП.

Очакваме незабавната ви реакция по повдигнатите въпроси, както и предложение за конкретни решения. В противен случай, и с оглед оцеляването, както на болниците, така и на пациентите, и тяхното равнопоставено третиране от държавата, ще бъдем принудени да отнесем въпроса за решаване от контролните инстанции у нас.

С УВАЖЕНИЕ: _____

Адв. Свилена Димитрова
Председател на УС на ББА

Българска болнична асоциация

адрес: гр. София, 1612, бул. Цар Борис 3 №85
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;
e-mail: bba.bba@abv.bg